10 класс информатика профиль

11. Ниже на пяти языках программирования записан рекурсивный алгоритм F.

 

 

	Бейсик
	Python

	SUB F(n)

    PRINT n

    IF n < 4 THEN

        F(n + 1)

        F(n + 3)

    END IF

END SUB
	def F(n):

    print(n)

    if n < 4:

        F(n + 1)

        F(n + 3)

	Алгоритмический язык
	Паскаль

	алг F(цел n)

нач

    вывод n, нс

    если n < 4 то

        F(n + 1)

        F(n + 3)

    все

кон
	procedure F(n: integer);

begin

    writeln(n);

    if n < 4 then

    begin

        F(n + 1);

        F(n + 3)

    end

end

	Си

	void F(int n)

{

    cout << n;

    if (n < 4)

    {

        F(n + 1);

        F(n + 3);

    }

}


 

 

Чему равна сумма всех чисел, напечатанных на экране при выполнении вызова F(1)?

12. В терминологии сетей TCP/IP маской сети называется двоичное число, определяющее, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая — к адресу самого узла в этой сети. При этом в маске сначала (в старших разрядах) стоят единицы, а затем с некоторого места — нули. Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес, — в виде четырёх байтов, причём каждый байт записывается в виде десятичного числа. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске.

Например, если IP-адрес узла равен 231.32.255.131, а маска равна 255.255.240.0, то адрес сети равен 231.32.240.0.

Узлы с IP-адресами 98.162.71.150 и 98.162.71.140 находятся в одной сети. Чему равно наибольшее количество возможных единиц в маске этой сети?

13. Каждый сотрудник предприятия получает электронный пропуск, на котором записаны личный код сотрудника, номер подразделения и некоторая дополнительная информация. Личный код состоит из 14 символов, каждый из которых может быть заглавной латинской буквой (используется 20 различных букв) или одной из цифр от 0 до 9. Для записи кода на пропуске отведено минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование, все символы кодируют одинаковым минимально возможным количеством бит. Номер подразделения — целое число от 1 до 1000, он записан на пропуске как двоичное число и занимает минимально возможное целое число байт. Всего на пропуске хранится 30 байт данных. Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном сотруднике? В ответе запишите только целое число – количество байт.

14. Система команд исполнителя РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой плоскости, состоит из 8 команд. Четыре команды −

 

	вверх
	вниз
	влево
	вправо


 

При выполнении любой из этих команд РОБОТ перемещается на одну клетку соответственно: вверх ↑, вниз ↓, влево ←, вправо →.
 

Четыре команды проверяют истинность условия отсутствия стены у каждой

 

	сверху свободно
	снизу свободно
	слева свободно
	справа свободно


 

Цикл

ПОКА условие

последовательность команд

КОНЕЦ ПОКА

выполняется, пока условие истинно.

 

В конструкции

ЕСЛИ условие

ТО команда 1

ИНАЧЕ команда2

КОНЕЦ ЕСЛИ

выполняется команда1 (если условие истинно) или команда2 (если условие ложно).

 

В конструкциях ПОКА и ЕСЛИ условие может содержать команды проверки, а также слова И, ИЛИ, НЕ, обозначающие логические операции.

Если РОБОТ начнёт движение в сторону находящейся рядом с ним стены, то он разрушится, и программа прервётся.

Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, начав движение в ней и выполнив предложенную программу, РОБОТ уцелеет и остановится в закрашенной клетке (клетка F6)?
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НАЧАЛО

ПОКА снизу свободно ИЛИ справа свободно
ЕСЛИ снизу свободно

ТО

вниз
КОНЕЦ ЕСЛИ

ЕСЛИ справа свободно
ТО

вправо
КОНЕЦ ЕСЛИ

КОНЕЦ ПОКА

КОНЕЦ

15. На рисунке — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, К, Л, М, Н, П, Р, С, Т. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой.

Сколько существует различных путей из города А в город Т, проходящих через город В?
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